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ภาษีป้าย การเสียภาษีป้ายแบบต่าง ๆ 

พร้อม ขั้นตอน หลักเกณฑ์ วิธีคิด และการจัดเก็บภาษีป้าย

ป้าย หมายความว่า ป้ายแสดงชื่อ ยี่ห้อ หรือเครื่องหมายที่ใช้ในการประกอบการค้า 
หรือประกอบกิจการอื่น ๆเพื่อหารายได้ หรือโฆษณาการค้า หรือกิจการอื่นเพื่อหา
รายได้ ไม่ว่าจะแสดงหรือโฆษณาไว้ที่วัตถุใด ๆ ด้วยอักษร ภาพหรือเครื่องหมายที่
เขียน แกะสลัก จารึก หรือท าให้ปรากฏด้วยวิธีอื่น

ติดป้ายแบบไหน เสียภาษีป้าย

ภาษีป้าย คือ ภาษีที่เก็บจากการแสดงป้ายชื่อ ยี่ห้อ หรือโลโก้บนวัตถุใด ๆ ด้วย
ตัวอักษร ภาพ ไม่ว่าจะเป็นบนป้ายทั่วไป ป้ายบิลบอร์ดตามตึกตามทางด่วน ป้ายผ้าใบ หรือป้าย
ไฟ ที่ใช้เพื่อหารายได้หรือการโฆษณา ล้วนต้องเสียภาษีป้ายทั้งสิ้น ด้วยอัตราภาษีที่ขึ้นอยู่กับ
รูปแบบและขนาดที่ก าหนด

ผู้มีหน้าที่เสียภาษีป้าย
ผู้มีหน้าที่เสียภาษีป้ายคือ เจ้าของป้าย แต่ในกรณี

ที่ปรากฏแก่พนักงานเจ้าหน้าที่ว่าไม่มีผู้ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย (ภ.ป.1) ส าหรับป้ายใด 
เมื่อพนักงานเจ้าหน้าที่ไม่อาจหาตัวเจ้าของป้ายนั้นได้ให้ถือว่าผู้ครอบครองป้ายนั้นเป็นผู้มีหน้าที่
เสียภาษีป้าย

ถ้าไม่อาจหาตัวผู้ครอบครองป้ายนั้นได้ให้ถือว่าเจ้าของหรือผู้ครอบครองอาคาร หรือ
สถานที่ หรือที่ดินที่ป้ายนั้นติดตั้งหรือแสดงอยู่เป็นผู้มีหน้าที่เสียภาษีป้ายตามล าดับและให้
พนักงานเจ้าหน้าที่แจ้งการประเมินภาษีเป็นหนังสือไปยังบุคคลดังกล่าว
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ขั้นตอนในการขออนุญาตและติดตั้งปา้ย
1. ตรวจสอบความปลอดภัยของการติดตั้งปา้ย
หลังจากที่ได้ป้ายมาจากร้านรับท าป้ายเรียบร้อยแล้ว 

ก่อนท่ีจะน าป้ายไปติดตั้งเราควรแจ้งขนาดของป้าย รวมถึงภาพถ่ายหรือภาพสเก็ตของป้าย พร้อมด้วย
แผนผังท่ีตั้งของบริเวณท่ีเราต้องการจะติดตั้งป้ายนั้น เพื่อน ามาขอค าอนุญาตติดตั้งกับทางส านักงานเขต 
เทศบาล หรือองค์การบริหารส่วนต าบลท่ีเราอาศัยอยู่เพื่อให้เข้ามาตรวจสอบก่อนว่าลักษณะป้ายของเรา
นั้น สร้างความเดือดร้อนท่ีส่งผลให้เกิดอันตรายต่อชีวิตและทรัพย์สินของประชาชนหรือไม่ เช่น บริเวณท่ี
คร่อมถนน บริเวณเสาไฟฟ้า ถนน ต้นไม้ และอื่น ๆ ท่ีอยู่บริเวณสาธารณะ ซึ่งโดยปกติแล้วหากใช้บริการ
จากร้านท าป้ายส่วนมากนั้น ทางร้านจะด าเนินการขอใบอนุญาตให้กับเราได้ด้วย

2. ยื่นเอกสารประกอบเพ่ือยื่นช าระภาษี
หลังจากได้รับอนุญาตติดป้ายก็ให้เตรียมเอกสารหลักฐานประกอบการเสียภาษีป้ายต่อไปนี้ให้

ครบถ้วน เพื่อเตรียมน าไปยื่นช าระภาษี
บัตรประจ าตัวประชาชน ส าเนาทะเบียนบ้าน
ทะเบียนภาษีมูลค่าเพ่ิม หนังสือรับรองห้างหุ้นส่วน
ใบอนุญาตติดตั้งป้าย หรือใบเสร็จรับเงินจากร้านท าป้าย
ถ้าในกรณีท่ีเคยยื่นแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษีป้ายไว้แล้ว ควรน าใบเสร็จรับเงินค่าภาษี

ป้ายจากปีก่อนมาแสดงด้วย
เมื่อได้เอกสารท้ังหมดพร้อมตามนี้แล้ว เจ้าของป้ายนั้นจะต้องไปยื่นแบบแสดงรายการภาษี

ป้าย (ภ.ป. 1) พร้อมด้วยหลักฐานท้ังหมด (ถ้ามีการเปลี่ยนแปลงป้ายต้องท าการยื่นแบบแสดงรายการ
ภาษีป้ายเพื่อท าการประเมินภาษีป้ายใหม่ทุกครั้ง) และด าเนินการย่ืนแบบแสดงรายการภาษี

การย่ืนแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษี
การยื่นแบบแสดงรายการเพื่อเสียภาษี ผู้เป็นเจ้าของป้ายหรือผู้ครอบครองป้ายจะต้องยื่นแบบ ภ.ป.1 
ภายในวันที่ 31 มีนาคม ของทุกปี กรณีที่ติดตั้งป้ายใหม่หรือเปลี่ยนแปลงข้อความของป้าย จะต้อง
ยื่นแบบ ภ.ป.1 ภายใน 15 วัน นับแต่วันที่ติดตัง้ใหม่ 
หรือที่เปลี่ยนแปลงข้อความของป้ายใหม่
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ต้องเสียภาษีเมื่อไร?
การช าระภาษีป้ายจะต้องช าระเป็นประจ าทุกปี 
โดยช าระภาย 15 วัน นับแต่วันที่ได้รับแจ้ง
ประเมินภาษี
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การขอผ่อนผันช าระภาษี

ถา้ภาษีปา้ยที่ตอ้งช าระมีจ านวนตัง้แต่สามพนับาทขึน้ไป ผูม้ีหนา้ท่ีเสียภาษีปา้ย
จะขอผ่อนช าระเป็นสามงวดงวดละเท่า ๆ กนัก็ได ้โดยแจง้ความจ านงเป็นหนงัสือให้
พนกังานเจา้หนา้ท่ีทราบก่อนครบก าหนดเวลาช าระภาษี และใหช้ าระงวดท่ีหนึ่งก่อนครบ
ก าหนดเวลาช าระภาษี งวดท่ีสองภายในหนึ่งเดือนนบัแต่วนัสดุทา้ยท่ีตอ้งช าระงวดที่หนึ่ง
และงวดที่สามภายในหนึ่งเดือนนบัแต่วนัสดุทา้ยที่ตอ้งช าระงวดท่ีสอง
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ถ้าจ่ายภาษีป้ายล่าช้าจะเกดิอะไรขึ้นบ้าง
การไม่ยื่นแบบและช าระภาษีภายในก าหนด

ผู้เป็นเจ้าของป้ายรายใดไม่ยื่นแบบภายในก าหนดจะต้องเสียเงินเพิ่มอีกร้อยละ 10
ของค่าภาษี

ผู้เป็นเจ้าของป้ายรายใดไม่ช าระเงินค่าภาษีภายในก าหนด จะต้องเสียเงินเพิ่มอีก
ร้อยละ 2 ของค่าภาษี

ผู้มีหน้าที่เสียภาษีจะต้องแสดงหลักฐานการเสียภาษีป้ายไว้ ณ ที่เปิดเผยในสถาน
ประกอบการคา้ หรือประกอบกจิการ

การเสยีเงินเพิ่ม
การเสียเงินเพิ่ม คือ ไม่ได้ช าระภาษีป้ายตามก าหนดที่ควรเสีย ท าให้ต้องเสียเงิน

เพิ่มด้วย โดยให้ผู้มีหน้าที่เสียภาษีป้าย เสียเงินเพิ่มนอกจากเงินที่ต้องเสียภาษีป้ายในกรณี
และอัตราดังนี้

(1) ไม่ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายภายในเวลาที่ก าหนด ให้เสียเงินเพิ่มร้อยละ
สิบของจ านวนเงินที่ต้องเสียภาษีป้าย เว้นแต่กรณีที่เจ้าของป้ายได้ยื่นแบบแสดงรายการ
ภาษีป้ายก่อนที่พนักงานเจ้าหน้าที่จะได้แจ้งให้ทราบถึงการละเว้นนั้น ให้เสียเงินเพิ่มร้อยละ
ห้าของจ านวนเงินท่ีต้องเสยีภาษีป้าย

(2) ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้ายโดยไม่ถูกต้องท าให้จ านวนเงินที่จะต้องเสีย
ภาษีลดน้อยลง ให้เสียเงินเพิ่มร้อยละสิบของภาษีป้ายที่ประเมินเพิ่มเติมเว้นแต่กรณีที่
เจ้าของป้ายได้มาขอแก้ไขแบบแสดงรายการภาษีป้ายให้ถูกต้องก่อนที่ พนักงานเจ้าหน้าที่
แจ้งการประเมิน

(3) ไม่ช าระภาษปีา้ยภายในเวลาที่ก าหนด ให้เสียเงินเพิ่มร้อยละสองต่อเดือนของ
จ านวนเงินท่ีต้องเสยีภาษีป้ายเศษของเดือนให้นับเป็นหนึ่งเดอืน ทั้งนี้ไม่ให้น าเงินเพิ่มตาม (1) 
และ (2) มาค านวณเป็นเงินเพิ่ม
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